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2011. szeptember 4.

KÖSZÖNTŐ

Szeptember az ősz kezdete. Színesednek a fale
velek, érik a szőlő, kezdődik az iskolaév. Gyö
nyörködjünk a természet szépségében, amely 
Isten szépségének sugárzása. A pompás őszi 
gyümölcsök, a szőlő mind Isten gondoskodó 
nagy szeretetét mutatja nekünk. A szép termé
szet, a finom gyümölcsök tanítsanak meg min
ket, hogy adjunk hálát Istennek az Ö nagy szere- 
tetéért.
Imádkozzunk az iskolásokért, hogy az új tanév
ben sok szépet tanuljanak, de ne hagyják el a 
hittantanulást. Ebben a tanévben ismerjék meg 
jobban a jó Istent és növekedjen a gyermekek 
lelkében Isten szeretete.
Imádkozzunk azért is, hogy jó szőlőtermés le
gyen. A szőlőből bor lesz. A bor az oltáron Jézus 
vérévé változik. Jézus azért ontotta ki a vérét a 
keresztfán, hogy lemossa bűneinket és újra Is
tenhez kapcsoljon minket. A bor egészséges és 
megvidámítja a lelkünket, ha nem iszunk a ré
szegségig!
Imádkozzunk azokért a szegény embertársain
kért, akik a bor rabságában élnek és saját egész
ségüket rontják. Szenvedést okoznak másoknak.

IMASZÁNDÉKOK
Szeptemberben azért kér imát tőlünk a Szent
atya:

1) hogy a tanárok, tanítók az igazsás szere- 
tetére tanítsanak. Lelki és erkölcsi érté
kekre neveljék a rájuk bízottakat.

2) hogy az ázsiai földrész keresztényei buz
gón hirdessék az evangéliumot. A hit 
örömét és szépségét tanítsák az emberek
nek.
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EVANGÉLIUM A MI ESEMÉNYEINK
Szent Máté könyvéből

(Mt 18,15-20) Nyaraltunk Véneken

Jézus így tanította az apostolokat az egyik na
pon:
„Ha egy embertársad rosszat csinál neked, ak
kor négyszemközt beszélj vele és figyelmeztesd, 
hogy ne csináljon rosszat. Ha az embertársad 
elfogadja a figyelmeztetést, akkor megszabadí
tottad a rossztól. Ha nem fogadja el a figyelmez
tetést, akkor újra figyelmeztetni kell 2-3 tanú 
előtt. Ha nem törődik a figyelmeztetéssel, akkor 
az Egyház vezetői beszéljenek a bűnössel. Ha az 
egyházi vezetők is hiába beszélnek a bűnös em
berrel, akkor az a bűnös olyan, mint a pogányok. 
Tovább nem kell foglalkozni vele.
Amit ti, apostolok megkötöttetek a földön, az lesz 
megkötve a mennyországban is. Ha ti, apostolok 
kibontjátok, ami meg van kötve a földön, akkor 
az lesz kibontva a mennyországban is.
Ha két ember egyetértésben együtt imádkozik, 
akkor a mennyei Atya megadja azt, amit kérnek. 
Mert ha 2-3 ember együtt van és hozzám tartoz
nak, akkor én is velük vagyok. ”

FONTOS INFORMÁCIÓ

Népszámlálás 2011

A Központi Statisztikai Hivatal 2011. október 1. 
és 31. között népszámlálást tart Magyarországon. 
A népszámlálás során azt is megnézik, hogy a 
magyar lakók melyik valláshoz tartoznak. Az 
októberi népszámlással kapcsolatban a Magyar 
Katolikus Püspöki Konferencia arra buzdítja a 
híveket, hogy bátran nyilatkozzanak a népszám
lálási kérdőíven, hogy milyen vallásuak.
A lakosság adatainak felvétele egyrészt az elekt
ronikus (internet) és papíralapú önkitöltéses, 
másrészt az interjús módszer segítségével törté
nik.
A népszámlálásról bővebb információkat, részle
teket az alábbi elérhetőségen kaphatnak: 
www.nepszamlalas.hu
MKPK Titkársága Sajtószolgálat: (+36-1) 321- 
09-45, sajto@,katolikus.hu

Korábbi évekhez hasonlóan egy heti nyaralást 
augusztus 8-13. közötti időpontra szervezett a 
Fáy Károly Egyesület a hallássérültek számára. 
Tavaly és tavalyelőtt Agárdon élveztük a Velen- 
ce-tó simogató vízét, most inkább szárazabb, 
kiránduló helyre mentünk nyaralni: Vénekre. 
Vének Győrtől 20km-re van, a Szigetköz csücs
kén. Csupa természet vesz körül minket.
Huszonnyolcán jelentkeztünk a csendes falusi 
életre, kizökkenve a hétköznapi gondokból, a 
rohanó időkből, a sok stresszből. Ferenc atya is 
elkísért minket, aki két napig maradt velünk. 
Különleges, érdekes, kör alakú, szalmatetővel 
rendelkezett jurtaházban kaptunk szállást. Első 
nap az idő nem volt kegyes hozzánk, végig esett, 
nagyon hideg volt. Következő napokban viszont 
lassan felmelegedett az idő.
Ezért nem tudtunk fürödni az öko-tóban, amit 
mindannyian akartunk kipróbálni, ám nem sike
rült. Sok kis béka, hal is úszkál a tóban.
Bár nem voltunk szomorúak, sok szép hely láto
gatásával tudtunk felvidítani hangulatot: Győr
ben meglátogattuk a Székesegyházát, a Boldog 
Apor Vilmos püspök kiállítást, amiből többet 
megtudtunk a kiváló, vértanút halt püspökről. 
Rohantunk a Torinói Lepelhez is, ami közelebb 
vonzott minket Jézus átélt szenvedéséhez, amit 
mi is érezhettünk.
Pannonhalmára is kiruccantunk, ahol Apátságot 
megtekintettük. Mindannyian megcsodáltuk a 
templomot, ami épp a tatarozás alatt áll, ez sem 
zavart meg minket. Az altemplomban a mi utolsó 
királyunk, Habsburg Ottó szívumája el van he
lyezve. Jóleső érzés mindannyiunkra, hogy 
Habsburg Ottó ragaszkodik hozzánk, mint a ma
gyar néphez és a magyar kultúrához. Körbeveze
tett minket a hatalmas könyvtárban is. Egy per
cünk sem volt arra, hogy számláljuk meg, meny
nyi könyv van. Továbbá a panorámáról sem be
szélve, a behunyt szemmel most is látom, milyen 
gyönyörű a táj.
Megint Győrben kerestünk valami jó programot 
az idő teltére, akkor a csoportunk szétszéledt, 
egyik fele a Termálfürdőbe ment, másik fele 
pedig az Állatkertbe.
Utolsó programunk volt: Hédervár. Ebben a 
faluban sok érdekes történet van: a kastély és 
annak a gyönyörű parkja; az Árpád-fa; a
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Nagyboldogasszony Templom; Kolorádó-bogár 
szobor.
Minden estét töltöttünk a szentmisével, a beszél
getéssel, a kártyajátékokkal, a dominóval, a teá
zással is, mert jéghidegek voltak az esték, fáz
tunk és a takarókkal betakartuk magunkat, ennek 
ellenére élveztük a vidám hangulatot.
Mindannyian jól éreztük magunkat. Több szép 
élménnyel gazdagodva mentünk haza.

Résztvettünk a Szentmisén és Szent 
Jobb Körmeneten

Augusztus 20-án, a Szent István király ünnepén 
13-an örömmel mentünk a nagyon szép szentmi
sére és Szent Jobb Körmenetre.
Jó helyet kaptunk, közel a fontos emberekhez, pl. 
miniszterekhez. Közelről lehetett felismerni Erdő 
bíboros urat, még más sok püspököt, papot is. 
Ferenc atya fáradhatatlanul és szépen tolmácsol
ta a szentmise szövegeit és a szentbeszédet is.
A szentbeszéd arról beszélt: az Egyház a sziklára 
épült, amit Szent István király épített, ezért senki, 
semmi nem fogja elpusztítani. Szent István király 
1000 évvel ezelőtt megalapította a magyar ke
resztény államiságot. Hitet adott, Egyházat szer
vezett, mindebből megszületett a magyar keresz
tény kultúra. Már több generáció nőtt fel rend
szeres vallásos oktatás nélkül. A mai világban a 
legnagyobb kísértés a közömbösség. Az emberből 
kipusztíthatatlan az Isten utáni vágy, de az ember 
már keresi az Istent, aki a megváltásra szorul. 
Ezért Isten elindult, hogy megkeresse, elérje és 
megmentse az embert. A kinyilatkoztatás fényé
ben tudjuk hogy az igazság Krisztusban van.
Aki Krisztusban felismerte az Isten Fiát, az Igaz
ságot, Aki az Atyát megmutatta, az nem léphet 
vissza. Ugyanezt látjuk Szent István életében is. 
Ennek kell megjelennie a mai keresztények éle
tében is.
Az Igazság, azaz Jézus Krisztus követése ma sem 
könnyű. Belső és külső nehézségekkel egyformán 
találkozunk. A belső nehézségeket a saját bűne
ink, mulasztásaink okozzák. Itt a megújulásnak 
egyetlen útja van: a mindennapi megtérés. Ezt 
szolgálja a Püspöki Kar által meghirdetett csa
lád-éve, a rendszeres hitoktatás, fiatalokkal, csa
ládokkal való foglalkozás, és annak tudatosítása, 
hogy rendszeres vasárnapi szentmise nélkül, a 
keresztség-bérmálás-házasság szentségeire való
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hívő készület nélkül nincs igazi keresztény élet és 
megújulás. Keresztény megújulásunkhoz munká
sokra is szükség van. Különösen papi és szerze
tesi hivatásokra.
A külső nehézségeket sem tagadhatjuk le, hiszen 
ma is találkozunk a keresztényellenesség külön
féle formáival. Fontos azonban, hogy vállaljuk 
és valljuk meg a saját hitünket, és ne féljünk - 
figyelmeztetett Pápai Lajos püspök.
A Szent Jobb ereklyét a körmenetben mi követ
tük a szerzetesrendekkel, a papsággal, a plébáni
ák képviselőivel és a meghívott vendégekkel is. 
A szentmise a magyar és a pápai himnusz el- 
éneklésével ért véget.

A délvidéki zarándokúiról a következő szám
ban, az októberi számban fogunk beszámolni.

MADRIDI IFJÚSÁGI 
VILÁGTALÁLKOZÓ

Ifjúsági Világtalálkozó - 
26. alkalommal

a Augusztus 16-án megkezdő- 
dött a XXVI. Ifjúsági Világta-

1 ■ lálkozó, amit Madridban ren
deztek. A világtalálkozó a

IUI1M1 világ minden részéről érkező 
|l*lj ZU I I fiatalok nagy találkozója, 

amelynek középpontjában Krisztus, a Szentatya 
és a vele való találkozás áll.
A világtalálkozó idei mottója: „Verjetek benne 
gyökeret, épüljetek rá és erősödjetek meg a 
hitben” (Kol 2,7).
Madridban összesen 13 000 önkéntes segíti az 
esemény lebonyolítását, köztük 31 magyar fiatal, 
akik a központban dolgoznak a szervezőkkel. A 
találkozón mintegy 1650 magyar fiatal vesz 
részt.
A találkozó során fesztivál jelleggel különböző 
kulturális programok - koncertek, kiállítások, 
múzeumlátogatások, színdarabok - és sok más 
érdekesség is várja a résztvevőket. A világtalál
kozó mottójának jobb megértését a püspöki 
katekézisek segítik számos nyelven. A találko
zóval egy időben kulturális fesztivált is rendez-
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nek, amelynek keretében augusztus 17-én a 
MEKT (a közép-európai katolikus ifjúság 
pasztorációs együttműködése) közös filmbemu
tatójára kerül sor, valamint koncertet ad a Priest 
Bánd nemzetközi papi zenekar, Fábry Kornél 
atya közreműködésével.
Augusztus 20-án délután kezdődik az előkészület 
a vigíliára a Cuatro Vientos repülőtéren, ahol 
este 8 órakor a Szentatyával közös szentségimá- 
dással és virrasztással készülnek a másnapi záró 
szentmisére.
A riporterek és sok jelenlévő püspök is azt 
mondta, hogy csodálatos volt a szentségimádás 
éjjel. A másfél millió fiatal halálos csendben 
imádta Jézus Krisztust az Oltáriszentségben. 
Még a kb. 20 percig tartó nagy eső és vihar sem 
zavarta meg az áhítós csendet. Ez mindenkit mé
lyen meghatott.
A világtalálkozó augusztus 21-én 9 órakor ünne
pi szentmisével zárul, amelyet XVI. Benedek 
pápa vezetésével mondanak a jelen lévő püspö
kök és papok.

XVL Benedek pápa örömmel készül a 
madridi találkozóra

Augusztus 17-én, 
szerdán délelőtt a 
Szentatya Castel 
Gandolfóban, a pá
pai palota udvarán 
tartotta meg az álta
lános kihallgatást.

Köszöntötte a fiatalokat, akik Madridban tartóz
kodnak a XXVI. Ifjúsági Világtalálkozó alkal
mából.
XVI. Benedek augusztus 18-án, csütörtökön dél
ben érkezik a spanyol fővárosba. Augusztus 21- 
én, vasárnap zárja le a háromévenként szervezett 
fontos nemzetközi eseményt. A pápa a kihallga
táson spanyolul és lengyelül kérte a hívek imáit, 
majd olaszul a következőket mondta: „ Tudjátok, 
holnap Madridba utazom, ahol örömmel találko
zom a XXVI. Ifjúsági Világtalálkozóra érkezett 
számos fiatallal. Kérem, hogy lélekben csatla
kozzatok ehhez a fontos egyházi eseményhez. 
Köszönöm imáitokat. ”
Tanításában a Szentatya Mária mennybevételéről 
szólt, amely a remény ünnepe. Szűz Mária a 
mennyekben van; mindnyájan követhetjük őt. 
Hogyan lehetséges ez? Az evangélium válaszol 
rá: Mária hitte, hogy beteljesedik mindaz, amit 
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az Úr mondott neki (vö. Lk 1,45). Ezáltal köz
vetlenül a paradicsomba vezető leggyorsabb útra 
lépett. Úgy követhetjük őt, ha hiszünk az Úrban, 
ha ráhagyatkozunk, ha belépünk akaratába - 
mondta XVI. Benedek.
Arra buzdította a híveket, hogy kövessék Mária 
példáját, aki hűséges volt kötelességeihez és 
anyai küldetéséhez. Akkor is a lelkében egy bel
ső hely van, hogy elmélkedjen Isten tanításáról 
és akaratáról. Ez különösen fontos példa a mai 
emberek számára, akik gyakran tomboló életet 
követnek.
Elkötelezettségeink, aggodalmaink és problémá
ink között nem marad egy percünk sem arra, 
hogy megálljunk és tápláljuk lelki életünket, 
Istennel való kapcsolatunkat. Mária azt tanítja, 
hogy minden tevékenységünk mellett találjunk 
időt arra, hogy csöndben magunkba mélyedjünk, 
és elmélkedjünk arról, amit az Úr akar mondani 
nekünk, arról, hogy jelen van és cselekszik mind 
a világban, mind személyes életünkben - hang
zott el a Szentatya tanításában.
XVI. Benedek emlékeztetett Szent Ágoston és 
Szent Bonaventúra alakjára, akik szerint Isten 
szavait újból és újból fel kell idéznünk, hogy 
egyre jobban megértsük. Az elmélkedésnek sok 
módja van: a szentírás, lelkiségi művek olvasása, 
a rózsafüzér elimádkozása. A lelki növekedés 
alapvető eleme, hogy mindig szánjunk időt Isten
re. Maga az Úr érteti majd meg velünk, hogy mit 
kíván tőlünk. Az elmélkedés célja, hogy egyre 
inkább Istenre hagyatkozzunk bizalommal és 
szeretettel, meggyőződve arról, hogy csak az Úr 
akaratát teljesítve válhatunk valóban boldoggá — 
zárta tanítását a pápa.

Bátor tanúságtételre van szükség - 
mondta a Szentatya Madridban

A világ minden részéről érkezett fiatalok ezreivel 
találkozom ezekben a napokban Madridban. 
Nemcsak azokhoz jöttem, akik már hisznek, ha
nem azokhoz is, akik keresik Istent - mondta 
XVI. Benedek pápa a madridi repülőtéren.
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A pápa köszöntötte az egyházi és világi szemé
lyeket, és mindazokat, akik elkötelezettségükkel 
és elhivatottságukkal hozzájárultak az Ifjúsági 
Világtalálkozó létrejöttéhez és sokat tesznek a 
találkozó sikeres lebonyolításáért is.
Miért jött ez a sok fiatal Madridba? Feltehetőleg 
azért, hogy meghallják Isten szavát. Amint a 
világtalálkozó mottója sugallja: verjenek gyöke
ret Krisztusban és őrá építkezzenek.
Sokan közülük valóban meghallják, és megértik 
Isten hangját, még ha halk sóhajként is szól felé
jük: keressék őt, és mondják el másoknak is, mit 
jelent számukra Isten megtapasztalása. Ma sokan 
csak a felületességgel, a fogyasztásra (alkohol, 
cigaretta, drog) ösztönző élvezettel, a szexuali
tás lealacsonyításával találkoznak, azt látják, 
hogy ebből a világból hiányzik a szolidaritás, 
uralkodik a korrupció.
Az Ifjúsági Világtalálkozó mindig jó alkalom 
arra, hogy a világ fiataljai együtt gondolkodja
nak, hogyan lehetne jobbá tenni világunkat. 
Fontos azonban megjegyezni, hogy ez hit nélkül 
nem sikerülhet.
Nagy öröm számomra, fogalmazott a Szentatya, 
hogy meghallgathatlak benneteket, hogy együtt 
imádkozhatok veletek, és együtt ünnepelhetem 
veletek a szentmisét.
A pápa már első beszédében is kitért a fiatalokat 
érintő társadalmi problémákra is, például a mun
kanélküliségre - Spanyolországban 40%-os a 
fiatalok munkanélküliségi rátája, a legmagasabb 
Európában. Sokan megfelelő segítség híján nem 
tudnak kiszabadulni a drogok szorításából. A 
világ sok részén fegyveres konfliktusok, véres 
összecsapások vannak. Sokakat ma is üldöznek 
hitük miatt.
A pápa arra biztatta a fiatalokat: vállalják bátran 
hitüket. Bátor tanúságtételre van szükség - fo
galmazott -, embertársaink felé irányuló szere- 
tetre és okos döntésekre, amelyek nem engedik, 
hogy elhagyjuk keresztény identitásunkat. Olyan 
légkörre van szükség, amelyben el tudjuk fogadni 
a velünk szemben álló, másképpen gondolkodó 
embertársainkat is, de ki tudunk állni saját meg
győződésünk, értékrendünk mellett is, és megkö
veteljük annak tiszteletben tartását.

Véget ért
a madridi Ifjúsági Világtalálkozó

Augusztus 21-én, vasárnap délelőtt XVI. Bene
dek pápa ünnepélyes szentmisével zárta le a 
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XXVI. Ifjúsági Világtalálkozót. Beszédében arra 
kérte a fiatalokat, hogy mindenhol tegyenek ta
núságot Krisztusról.
A világ minden részéről érkezett fiatalok hatal
mas tömege gyűlt össze az elmúlt héten a spa
nyol fővárosban, amely a helyi napilapok szerint 
még soha nem élt meg ehhez hasonló élményt. A 
fiatalok lelkesedése erősebb volt, mint a 40 fokos 
hőség, ellenállt a szombat este váratlanul kitört 
szélviharnak és felhőszakadásnak. Az öt konti
nenst képviselő ifjúság tanúságot tett hitéről, 
Péter utóda iránti törhetetlen szeretetéről, az 
egyház iránti ragaszkodásáról.
A Madridban megrendezett nemzetközi ese
ményt lezáró ünnepélyes szentmisén - amelyen 
részt vett a spanyol királyi pár is - a pápa arra 
buzdította a jelenlévő csaknem kétmillió fiatalt, 
hogy mindenütt tegyenek tanúságot Krisztusról, 
ne tartsák meg maguknak a Krisztussal való ta
lálkozás örömét, hanem adják át társaiknak is.
A világnak szüksége van a fiatalok hitére, szük
sége van Istenre. A fiatalok rendkívüli feladata, 
hogy legyenek Krisztus tanítványai és misszio
náriusai az egész világon. Sok-sok fiatal nagy 
dolgokra áhítozik, és nem hagyják, hogy hamis 
ígéretek, az Isten nélküli életstílus elcsábítsa 
őket.
XVI. Benedek kérte a fiataloktól, hogy imádkoz
zanak érte, hogy Péter utóda továbbra is megerő
síthesse testvéreit a hitben.
A Szentatya bejelentette hogy a következő talál
kozóra 2013-ban Rio de Janeiro-ban kerül sor. A 
hírt kitörő örömmel fogadták a fiatalok, különö
sen azok, akik Brazíliából érkeztek.
Az Úrangyala elimádkozásakor is arra buzdította 
a pápa a fiatalokat a világ nagy nyelvein, hogy 
legyenek Krisztus merész tanúságtevői.

HÍREK
AZ EGYHÁZI VILÁGBÓL

Habsburg Ottó tiszteletére gyászmisét 
mondott Paskai László bíboros úr

2011. július 17-én Paskai László bíboros úr 
gyászmisét mondott Habsburg Ottó tiszteletére a 
budapesti Szent István bazilikában.
Habsburg Ottó, az utolsó magyar királyunk és az 
osztrák császár legidősebb fia 98 évet élt, július 
4-én érte a halál. A földi maradványait Bécsben,
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a kapucinusok templomába helyezték örök nyu
galomra.
A szívurnáját viszont a pannonhalmi Főapátság 
altemplomában helyezték. Habsburg Ottó bencés 
diák volt, és itt tanult és nagyon szerette a pan
nonhalmi bencés tanárokat, akik megismertették 
vele a magyar nyelvet és irodalmat és magyar 
történelmet is. Magyar nyelven érettségizett. 
Amikor itt a Magyarországon a rendszerváltás 
volt, akkor Habsburg Ottó azonnal eljött Pan
nonhalmára, hogy virágokat tegyen a bencés 
tanárai sírjaira. Nagy tisztelettel volt irántuk és a 
magyar nép iránt.

Rómában újra forgalomban van a „pá
pa-buszjegy”

Két hónappal Karol Wojtyia néven II. János Pál 
pápa boldoggáavatása után új jótékonysági kez
deményezés indult az olasz fővárosban.
Május l-jére 500 ezer „pápa-buszjegyet” nyom
tattak II. János Pál arcképével, amelyet a tömeg
közlekedési eszközökön használható jegyként 
árusítottak. Július 20-tól újra használatba került 
az egy eurós buszjegy a pápa képével.
A római tömegközlekedési vállalat (ATAC) és a 
Caritas összefogásának köszönhetően minden 
eladott jegyből három centet a Termini- 
pályaudvar mellett található étterem és menhely
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felújítására fordítanak. Egy millió pápa-buszjegy 
került forgalomba, amelyből 30 ezer euró bevé
telt várnak a Caritas intézményei számára.
Liberio Andreatta prelátus, az ORP rövidítésű, 
zarándokutakat szervező római utazási iroda 
alelnöke a kezdeményezés kapcsán elmondta, 
hogy természetesen fontos az adomány is, de 
még inkább az, hogy aki ilyen jegyet vásárol, 
egy lépést tesz a város legszegényebbjei felé.
A „pápa-buszjegyek” árusítását július 20-án 
kezdték meg Rómában; a tervek szerint szep
tember közepéig lesznek forgalomban.

Szent Kristóf ünnepe Marcaliban

A Szent Kristóf tiszteletére a marcali plébánia
templomban bemutatott ünnepi szentmisére a 
plébánia a város tűzoltóit, mentőseit és a rend
őröket is meghívta.
A tűzoltók Greffer József tűzoltóparancsnok 
vezetésével érkeztek az ünnepi liturgiára, és el
hozták két legújabb gépjármüvüket. A mentősök 
Galambosi István mentőállomás-vezetővel vettek 
részt a szertartáson. A rendőrséget két rendőr 
képviselte.
Kiss Iván esperes-plébános megköszönte munká
jukat, amit a marcaliakért egész évben tesznek. 
A szentmisén megjelenteket arra buzdította, 
hogy legyenek figyelmesek az utakon, ahol sok 
veszély leselkedik a gépjármüvekre és a benne 
utazókra. Együtt kérték Szent Kristóf közbenjá
rását, az autók és az útonlévők védelmezőjét. A 
plébános ezután több mint száz járművet áldott 
meg.

„Kőkorszaki” gyóntatószékekre 
bukkantak Gyöngyösön

A gyöngyösi ferences templomban felújítási 
munkák folynak. A falak és pillérek felületének 
tisztítása közben a templom mellékhajójában két 
befalazott falfülkére találtak.
A padozat szintjénél kezdődő fülkéket valószínű
leg a 17-18. században alakították ki. Az egyiket 
augusztus elején ki is bontották, és a szakembe
rek nem kis meglepetésére egy tökéletes, ma is 
használható, ősi gyóntatófülkére bukkantak. A
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félkörívben záródó fülke, melyben téglából ki
alakított pad található, épp akkora, hogy akár egy 
testesebb szerzetes is kényelmesen elhelyezked
het benne. Hátát a falnak 
támaszthatja, s a fejénél 
jobbra és balra lévő egy- 
egy mívesen kialakított, 
hosszúkás réshez illeszt
heti fülét. A szerzetes ...
„biológiai lenyomata”, 
vagyis a falnak dőlő fej 
és test alakja ma is töké
letesen kivehető a mészfestésü falfelületen.
A gyónók, akik a ferences templomokban min
dig nagy számban végezték szentgyónásukat, a 
fülke külső oldalán, a paptól jobbra vagy balra 
térdepelve, a résen át, fülbe gyónhatták megbánt 
vétkeiket, meghallgathatták a pap figyelmeztető 
szavait, tanácsait és tudomásul vehették a kapott 
elégtételt. Erre szolgáltak e fülkék, az ország ez 
ideig egyetlen ismert kő, helyesebben tégla 
gyóntató fülkéj ében. Azt is mondhatnánk, hogy 
Gyöngyösön a falnak is „füle” van.
Harsányi István, a ferences rend főépítésze sze
rint a gyóntató fülkéket az 1600-as évek második 
felében vagy legkésőbb 1718 és 1721 között 
alakították ki, amikor a templomot bővítették.

A család a földműves telepesek első csoportjával 
1949-ben költözött Idukkiba. Egy fa tetején 
épült, tágas lombházban éltek, mert gyakran kel
lett vad elefántok és más vadállatok támadásával 
szembenézniük, akiknek nem tetszett, hogy az 
emberek betolakodtak a területükre - idézi fel a 
„hősidőket” az egyik fiú, az 53 éves Joseph 
Anikuzhikattil SDB, az azarai (Guwahati) Don 
Bosco Főiskola rektora, a sillongi Szent Szív 
Teológiai Főiskola tanára.
A katolikus édesanya nagy türelemmel nevelte 
gyermekeit, emellett egyedül ápolta legkisebb 
fiát, aki 19 éves korától a Guillain-Barre 
szindróma néven ismert, ritka autoimmun- 
betegségben szenvedett. „Savio ágyban feküdt, 
és anyánk tizenöt éven át ápolta úgy, hogy egyet
len felfekvése sem volt” - mondja Joseph 
Anikuzhikattil.
Elizabeth számára „minden bizonnyal valósággá 
vált Don Bosco ígérete a mennyországról” - 
fogalmazott Dominic Jala sillongi érsek. Don 
Bosco azt tanította, hogy a család számára a leg
nagyobb áldás a pap, és nemzedékeken át áldot
tak azok a családok, amelyek papként az egy
háznak adják fiaikat.
Elizabeth Anikuzhikattilt július 18-án helyezték 
végső nyugalomra a Szent Család plébánián az 
indiai Munnar közelében - olvasható a
donboscoindia.org oldalon.

Elhunyt hat pap és négy szerzetesnővér 
édesanyja ÜNNEPEK, SZENTEK ÉLETE

A 94 éves korában 
elhunyt indiai ka
tolikus édesanyát 
tizenöt gyermeke, 
köztük öt pap, egy 
püspök és négy 
szerzetesnő gyá
szolja.

Elizabeth
Anikuzhikattil, 2006-ban elhunyt férjével, nyolc 
fiút és hét lányt nevelt fel. Négy lányuk lett szer
zetes: ketten a keralai Szent Szív Nővérek kö
zösségéhez csatlakoztak, a harmadik szalézi, a 
negyedik pedig ferences misszonárius nővér. A 
fiúk közül hatan lettek papok; a legidősebb a dél
indiai Idukki Egyházmegye püspöke.

A Szent Kereszt felmagasztalása
(szeptember 14.)

336-ban, miu
tán a keresz

tényüldözések 
megszűntek és 
Szent Ilona
császárné meg
találta Jézus

keresztfáját, 
felszentelték 

Jeruzsálemben 
a Szent Sír 
Bazilikát. Ott

állították fel a Szent Keresztet.
Ez a Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepe.
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Szentírás vasárnapja

(szeptember 25.)

A Szentírás (Biblia) Isten üzenete, Isten levele az 
emberekhez. Az arám, héber és görög nyelven írt 
bibliai könyveket Szent Jeromos fordította le 
latin nyelvre, hogy mindenki használhassa, ol

vashassa Isten szavát. A latin nyelvből fordította 
le különböző nyelvekre, magyarra is.
Szent Jeromos ünnepéhez (szeptember 30.) köze
li vasárnap ünnepeljük a Szentírást. A templo
mokban állványra teszik és gyertya ég a Szent
írás mellett.

Boldog Kalkuttai Teréz anya
(szeptember 5.)

Tertx anya imája *

Uram, tégy engem a te * 
békéd eszközévé,

Ahol gyűlölet lakik, r
oda szeretctct vigyek,

Ahol sértés, *
oda megbocséjtást.

Ahol széthúzás, 
oda egyetértést.
Ahol tévedés, * 
oda igazságot.

Ahol kétely,oda hitet, r-
Ahol kétségbeesés, 

oda reményt,
Ahol szomorúság, 

oda örömet

Öt videofilmről is jól ismerjük. Kicsi, törékeny 
alakjával a betegeket, haldoklókat, kidobott cse
csemőket szedte össze és ápolta, gondozta őket. 
Tanuljuk meg Teréz anyától a szenvedő embe
rekben Jézust látni és Jézusnak segíteni.

Kassai vértanúk: 
Szent Márk, István és Menyhért 

(szeptember 7.)

A felvidéket dúló protestáns hitre térítő hadsereg 
Kassa városát megszállta. A három pap buzdítot

ta a híveket katolikus hitük megtartására. Ezért 
elfogták Márkot, Istvánt és Menyhértet. Kétnapi 
éheztetés után 1619. szeptember 7-én megpró
bálták a három papot protestáns hitre téríteni. 
Mivel nem sikerült, nagyon megkínozták őket. 
Hitükhöz hűek maradtak, ezért Márkot és Meny
hértet lefejezték szeptember 7-én éjjel. Istvánt 
halottnak nézték, ezért egy közeli szennygödörbe 
dobták a két halott pappal együtt. István atya 20 
órás kínlódás után meghalt.
A hadsereg lerohanása után a három pap holt
testét a sekrestyébe vitték. 1784-ben a nagy
szombati orsolya nővérek templomába vitték a 
vértanúkat. Szent X. Pius pápa 1905-ben bol
doggá avatta őket, II. János Pál pápa pedig 1995- 
ben avatta szentté a három kassai vértanúkat.
Szent Márk, István és Menyhért imádkozzatok 
értünk, hogy hűségesek maradjunk a katolikus 
hitünkhöz.

Claver [kláverj Szent Péter
~ (1580-1654)

Jezsuita szerzetespap volt. 1610-ben Amerikába 
ment misszionáriusnak. Az Afrikából rabszolgá
nak elhurcolt négereknek szentelte életét. Már a 
kikötő hajóra felszállt, ott fogadta őket. A na
gyon rossz körülmények között szállított négerek 
betegen, összetörtén érkeztek. Kláver Péter atya 
vigasztalta, ápolta őket. Tanította Jézusról és 
megkeresztelte őket.
A kikötőben egy kicsi szobában lakott, hogy 
minél hamarabb az érkező négerekhez mehessen. 
Kláver Péter tudta, hogy ezek a betegségtől és 
kimerültségtől gyötört emberek Isten gyermekei, 
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nem állatok, nem rabszolgák. Isten szeretetével 
fordult hozzájuk. Cigarettát, banánt, citromot és 
narancsot vitt nekik. Kláver Péter kis érmet 
akasztott a megkereszteltek nyakába. Továbbra 
is figyelte sorsukat és gondoskodott a hitoktatá
sukról is.
Péter atya felajánlotta Istennek, hogy a rabszol
gák rabszolgája lesz. Egész életet nekik szentel
te. Harminc ezernél több négert keresztelt meg. 
Ismerte a különböző néger táj szólásokat. Hűsé
ges segítői, tolmácsai voltak.
1654. szeptember 8-án végkimerültségben halt 
meg a négerek apostola, Kláver Szent Péter. 
Nagy néptömeg siratta. 1850-ben boldoggá avat
ták, 1888-ban XIII. Leó pápa szentté avatta 
1896-ban a néger missziók és az egész néger nép 
védöszentjévé.
Ünnepe szeptember 9.

Neumann Teréz
(szeptember 18.)

Neumann Teréz a 
korunk szentéletü 
embere, aki Jézus 
sebeit (stigma) visel
te testén.
Bajorországban szü
letett 1898. április 8- 
án és 1962. szep
tember 18-án halt 
meg. Nagypéntekről 
nagyszombatra vir
radó éjjel született 
falusi szabó 11 

gyermeke közül elsőnek. A család mélyen vallá
sos volt. Teréz gyermekkorától részt vett a mun
kában. Apáca szeretett volna lenni. Hogy az eh
hez szükséges pénzt megteremtse, a szomszéd 
nagygazdánál dolgozott a mezőn, az állatok kö
zött és vendéglőben. Ezért nem tudott iskolába 
járni. Teréz nagyon erős testalkatú volt és min
den nehéz munkát könnyen elvégzett.
Tűzvész támadt a faluban, ami gyorsan terjedt. A 
férfiak háborúban voltak (1918). Teréz a legne
hezebb munkát végezte. A dereka megroppant és 
nem törődött ezzel. De a kimerültségtől több 
baleset érte. Járni alig tudott. Kórházba utalták, 
ahonnan mint gyógyíthatatlan beteget küldték 
haza. Sok kín, fájdalom gyötörte. Majd teljesen 
vak lett. Hat és fél évig teljesen béna lett. Kis 
Szent Teréz szenttéavatása napján újra tudott 
járni.
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1926-tól látta Jézus szenvedésének állomásait és 
évvégére Jézus összes sebét megkapta. 1926. 
karácsonytól a gyomra és bélrendszer leállt. 
Semmi táplálékot nem tudott lenyelni. Csak a 
mindennapi szentáldozás táplálta. Jézus életének 
eseményeit sorba látta.
Két hétig szigorú orvosi és püspöki vizsgálatot 
végeztek. Igazolták, hogy semmi táplálékot nem 
vesz magához, csak az Oltáriszentséget. Igazol
ták a sebeinek (stigmák) hitelességét.
Sokan keresték fel tanácsért és imáit kérték. A 
hitleri keresztényüldözés idején sokat gúnyolták 
a sajtóban. Akkor is sok üldözött kérte segítségét 
és imáját.
1962. szeptember 18-án szívroham következté
ben meghalt. Boldoggáavatása folyamatban van.

SZŰZ MÁRIA ÜNNEPEI

Kisboldogasszony
(szeptember 8.)

A Kisboldogasszony napján Szűz Mária szüle
tésnapját ünnepeljük. Nem tudjuk, hogy mikor 
született Mária. Ez nincs a Szentírásban.
De Máriát, Jézus édesanyját tisztelték az első 
kereszténykortól. Szeretetböl ünnepeljük szüle
tésnapját is.

Mária-nap
(szeptember 12.)

Ez a nap a török feletti győzelem napja is.
Akit szeretünk, annak születésnapját és névnap
ját is szeretettel ünnepeljük. Jézus édesanyja a mi 
édesanyánk is.

Fájdalmas Szűzanya
(szeptember 15.)

A Szent Kereszt alatt ott állt Jézus édesanyja és 
együtt érzett, együtt szenvedett szent Fiával. 
Ezért a Szent Kereszt felmagasztalásának ünnepe 
után a fiával együtt szenvedő édesanya, a Fáj
dalmas Szűzanya ünnepén kérjük, hogy legyen 
velünk is a szenvedéseinkben. Segítsen nekünk 
hálát adni a megváltásért, vagyis hogy Jézus 
szenvedésével és kereszthalálával megváltott 
minket.



2011. szeptember 4. Hallássérült Hívek Hírlapja 10. oldal

RÖVIDEN A SZEPTEMBERI 
SZENTEKRŐL

Szeptember 20-án a 19. században Koreában 
keresztény hitükért vértanúságot szenvedett.
1925-ben XI. Piusz pápa 104 koreai vértanút 
avatott boldoggá, akiket 1984-ben II. János Pál 
pápa szentté avatott.
Koreában még mindig nem szabad az Egyház.
Imádkozzunk koreai katolikus testvéreinkért!

Szeptember 21-én Szent Máté apostol és evan
gélista ünnepe van. Jézus őt a vámasztaltól hívta 
meg apostolnak. Máté mindent otthagyva követte 
Jézust. Jézus halála után megírta evangéliumát. 
Jézus mennybemenetele után Máté Etiópiában 
hirdette az evangéliumot. Ott lett vértanú is.

Szeptember 23-án 
Szent Páter Pió 
ünnepe van. Az ő 
életét ismerjük a TV 
műsoraiból. P. Pió 
is viselte testén Jé
zus sebeit (stigma) 
50 éven át. Életében 
és halála után is sok 
csodát tett.
1968. szeptember 
23-án halt meg P. 
Pió, akit II. János

Pál pápa 1999-ben boldoggá avatott, majd 2002. 
júniusban szentté avatott.
Kérjük Pió atyát, hogy az égből segítsen minket 
imáival.

Szeptember 24-én Szent Gellért püspök és vér
tanú ünnepe van. Velencében született, de mű
ködése és vértanú halála szorosan Magyaror
szághoz kapcsolja őt.
1015-ben érkezett Magyarországra. Szent István 
király Imre fia nevelését bízta Gellértre, aki 7 
évig volt Imre nevelője. Pár évig a Bakonyban 
volt remete. István király azután rábízta Gellértre 
a Maros menti vidék egyházmegyei szervezését 
és vezetését. A Szeged-Csanádi egyházmegye 
püspöke is volt.
Szent István király halála után Lengyelországba 
menekült. 1046. szeptember 24-én a pogány ma
gyarok egy talicskához kötözve a mai Gellért 
hegyről a Dunába lökték.

Szent László király Szent Istvánnal és Szent Im
rével együtt 1083-ban VII. Gergely pápa megbí
zásából szentté avatta.

Szeptember 26-án Szent Koznia és Szent 
Daniján vértanúk ünnepe van. Ikertestvérek vol
tak és mindketten orvosok. A testi gyógyítás 
mellett a lelki bajokat is gyógyították és Jézus 
tanítását hirdették. Borzasztó kínzások között 
haltak vértanú halált.
Budapesten, a VI. kerületi Hercegprímás utcában 
egy egészségügyi épület falán van Szent Kozma 
és Szent Damján szobra.

biás édesapjának.

Szeptember 29-én 
ünnepeljük a három 
főangyalt: Mihályt, 
Gábrielt és Rafaelt. 
Szent Mihály az égi 
seregek vezére, aki 
letaszította az égből 
Lucifert és társait. 
Szent Gábor angyal 
Isten követe, aki Za
kariás papnak (Ke
resztelő János édes
apjának) és Szűz Má
riának hozta az Isten 
üzenetét. Szent Rafael 
Isten orvosa, aki az 
ifjú Tóbiást kísérte és 
gyógyulást adott Tó-

Isten szent angyalai, segítsetek nekünk az élet 
küzdelmeiben!

A GYÓGYPEDAGÓGIA 
TÖRTÉNETE

Gyermekgyilkosság, kitevés

• Az ókori medicina vajmi keveset tudott tenni 
a beteg vagy fogyatékos újszülöttek életének 
megmentése érdekében. A korabeli kultúrák 
többségében mindennapos volt a gyermek
gyilkosság.

• A görögök és a rómaiak például úgy vélték, 
hogy az életképes állam erejét a polgárainak 
veleszületett életereje kölcsönzi. Ezért az 
életképtelennek ítélt csecsemőket elpusztítot-
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ták. Arisztotelész egyenesen törvénybe kí
vánta iktatni, hogy az életképtelen csecsemő
ket szüleik „tegyék ki” (depositio).

• Hippokratész pedig így tette fel a kérdést: 
Mely csecsemőket kell felnevelni? A válasz 
egyértelmű: csak az ép testű, egészséges 
gyermek méltó az életre.

• Spártában „senki sem tehette, amihez egyéni
leg kedve volt, hanem mintha a város egyet
len katonai tábor lenne, előre megszabott kö
telességeket kellett mindenkinek elvégeznie a 
közérdekében. A spártaiak általában úgy 
gondolták, hogy senki sem él önmagának, 
hanem a polisznak.”
(Plutarkhosz: Párhuzamos életrajzok. Bp., 
1978.1. kötet, 117. o.)

• A polisz vezetői beleszólhattak a polgárok 
legszemélyesebb magánügyeibe is: házas
ságkötés, újszülöttek kiválogatása.

• A vének tanácsa döntött a csecsemők sorsá
ról.

• A csecsemők „kitevésének” archetípusa: 
Taigetosz-hegy.

• A csecsemőt édesapja „... karjába vette és 
elvitte a Leszkhé nevű helyre, ahol a törzsek 
vénei összegyülekeztek és megvizsgálták a 
kisdedet. Ha egészséges alkatú és erőteljes 
csecsemő volt, utasították az apát, hogy ne
velje fel, egyben pedig kijelöltek neki egyet a 
kilencezer spártai parcellából. De ha idétlen 
vagy nyomorék volt, bedobták a Taigetosz 
Apothetai nevű szakadékéba - azzal a meg
győződéssel, hogy nem előnyös sem a gyer
meknek, sem az államnak, ha egy születésé
től kezdve gyenge és életképtelen ember 
életben marad. Ezért fürdették meg az asszo
nyok az újszülöttet borban és nem vízben, 
hogy kipróbálják szervezete életképességét.” 
(Plutarkhosz: Párhuzamos életrajzok. I. kötet, 
107. o.)

• Noha a gyermekgyilkosság gyakorlat volt az 
ókori világban, általában nem elhamarkodot-

11. oldal 
tan, hanem hosszas lelki vívódás után hajtot
ták végre ezeket a cselekedeteket.

• Valerie French szerint a gyermekek megölé
sétől való húzódozást leginkább három tény 
jelzi:

• Az első', a források gyakran említenek olyan 
beteges vagy deformált gyermekeket, akiket 
nem tettek ki.

• A második', bár a kisgyermekek megölését 
ritkán ítélték el nyíltan és ritkán minősítették 
gyilkosságnak, találhatók olyan feljegyzések, 
melyek a felnőttek nyugtalanító érzéseit tük
rözik.

• A harmadik'. Sok történet maradt fenn a kitett 
csecsemők életét megmentő férfiakról és 
nőkről. A gyermekgyilkosság intézménye el
len sokáig semmit nem tettek, de az egyes 
kisdedek tehetetlensége kiváltotta együttér
zésüket.

• A görög felnőtteket nem rendítette meg any- 
nyira a szenvedő csecsemő gondolata, mint a 
ténylegesen szenvedő és magatehetetlen kis
ded látványa.

• A gyermekek nevelésére nagy gondot fordí
tottak. A csecsemőket - akárcsak az egyip
tomiak - nem pólyázták be, hogy testük sza
badon fejlődjék.

• Fokozatosan edzették, egyre nehezebb erő
próbák elé állították őket. Már a kisgyerme
keket is hozzászoktatták ahhoz, hogy ne fél
jenek a sötétben. Sírniuk nem volt szabad.

• A fiúk családi nevelése hétesztendős koruk
ban befejeződött.

• Táborba kerültek, melynek vezetőjét 
paidanomosznsk (gyermekfelügyelő) nevez
ték. Csoportokba osztották őket, s vezetőikké 
a legértelmesebb és legbátrabb fiúkat tették. 
A többiek zokszó nélkül engedelmeskedtek 
nekik. Előfordult, hogy az idősebbek vitát és 
verekedést provokáltak a kisebbek között 
csak azért, hogy megtudják: hogyan állnak 
majd helyt a harcban.

• Róma átvette a görögök gyermekképét, így a 
fogyatékos gyermekekkel szembeni ellenér
zés attitűdjét is. A rómaiak a családot tekin
tették a gyermeknevelés legfőbb közegének. 
Élén a családapa (páter familias) állt meg
kérdőjelezhetetlen tekintélyével (patria 
potestas).

• A tradicionális római szokásjog által köl
csönzött hatalom révén a római családfő élet
halál ura volt a családban.
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csak házasságkötésük után kerültek ki ap
juk hatalma alól: A lakodalom napján az 
ifjú pár házában áldozatot mutattak be az 
isteneknek, majd az asszony meggyújtot
ta a ház tűzhelyén a tüzet. Ezzel a szim
bolikus gesztussal apjának „patria 
potestas”-a alól véglegesen férje uralma 
alá került.

• Akárcsak más ókori társadalmakban, itt is a 
földre helyezett újszülött csecsemő felemelé
sével fejezte ki szándékát a gyermek felneve
lésére. (Az újszülött felemelésének aktusát 
„levatio”-nak nevezték. Az édesanyák 
Levana istennőhöz imádkoztak, hogy lágyít
sa meg az apák szívét.

• A felemelés gesztusa ugyanis a 
„vertikalizálásra”, a felnevelésre való kész
séget jelképezte.)

• Rómában apa tradicionális teljhatalma (ius 
vitae) élete végéig megmaradt gyermekei fe
lett, akár meg is ölhette őket. A birodalom 
történetében számos jelét tapasztaljuk a tra
dicionális apai teljhatalom korlátozására irá
nyuló törekvéseknek.

KÖNYVAJÁNLÓ
Pio atya világa

Pio atya misztikus élete 
kimeríthetetlen téma. 
Sok mindent tudunk az 
atya életéröl, és mégis 
oly kevéssé ismerjük őt. 
A Pio atya világa című 
sorozat életének eddig 
kevéssé ismert történése
inek közzétételével 
igyekszik jobban megis
mertetni őt az Olvasók
kal.
A válogatás első része az 
atya Pietrelcinában töl

tött fiatalságának éveibe kalauzol bennünket, mely 
egy kevéssé ismert, rendkívül bensőséges világ. A 
fiatalember lelkét az Úr szeretettel és szenvedéssel 
formálja a saját képére és hasonlatosságára. A máso
dik fejezet azt mutatja be, hogyan látta Pio atya életét 
kedves tanítója, lelkiatyja és barátja, Ágoston atya. A 
rendkívül bensőséges és mély harmadik rész Pio atya 
lelkiségét igyekszik feltárni három szerzetes, Pio atya 
három lelki gyermekének visszaemlékezése és tanú
ságtétele alapján. A válogatás utolsó fejezetében Ka
rol Woytila (a későbbi II. János Pál pápa) és Pio atya 
misztikus barátságába kapunk betekintést.

TANULSÁGOS TÖRTÉNET
A kisfiú meg az üres virágcserép

(Koreai népmese)

Egyszer régen élt egy bölcs és boldog király. Egy 
bánata volt csupán: hogy nem születtek gyermekei. 
Sokat törte a fejét, hogyan segíthetne magán, míg 
egyszer remek ötlete támadt: „Kiválasztom az ország 
legbecsületesebb gyermekét és örökbe fogadom.” 
Nyomban megparancsolta a szolgáinak, hogy minden 
gyermeknek adjanak virágmagvakat, és kihirdette: 
- Aki ezekből a magvakból a legszebb virágokat ne
veli, azt fiammá vagy lányommá fogadom!
A gyerekek buzgón nekiláttak az ültetésnek, öntözés
nek, hiszen mindannyian szerettek volna a bölcs ki
rály fogadott gyermekeként élni. Szón II is szorgal
masan öntözte a magvakat, de hiába teltek a hetek, 
bizony semmi eredmény nem mutatkozott: a magvak 
csak nem akartak kicsírázni. „Milyen különös!” - 
álmélkodott Szón II és végül az édesanyjához fordult 
segítségért.
- Mi lehet az oka, hogy nem csíráznak ki a magvaim? 
- kérdezte.
- Talán másik földbe kellene átültetned őket - taná
csolta anyja. Szón II átültette a magvakat, de ott sem 
indultak fejlődésnek.
Hamarosan felvirradt a nap, amikor a királynak meg 
kellett tekintenie a virágokat. Díszbe öltözött az 
egész város, a sok-sok gyerek meg az utcára tódult, 
és szorongatták a szebbnél szebb virágokat. A király 
sorra elhaladt előttük, de bizony egy szikrányi öröm 
se látszott az arcán.
Az egyik ház előtt azonban megpillantotta a pityergő 
Szón llt, aki üres virágcseréppel álldogált az utcán. 
Halvány mosoly derült fel a király arcán, és maga elé 
hívatta a kisfiút.
- Hát te meg mit állsz itt ilyen búsan ezzel az üres 
virágcseréppel? - kérdezte tőle.
Szón II hüppögve mesélte el, hogyan ültette el a 
magvakat, hogyan öntözte, gondozta, de azok még
sem indultak fejlődésnek.
A király ennek hallatára karjába kapta Szón llt és 
boldogan kiáltotta:
- Ez az én becsületes kisfiam!
Az emberek értetlenül nézték, mi történik, és egyikük 
lármázni kezdett: - Miért fogadod örökbe ezt a fiút az 
üres virágcseréppel?
A király ekkor így szólt: - Minden virágmag, amit a 
gyermekeknek kiosztottam, főtt mag volt. Egy sem 
csírázhatott ki közülük.
Az emberek erre helyeslőén bólogattak, a gyermekek 
pedig, akik a pompás virágokat szorongatták, igen
csak elszégyellték magukat, hiszen valamennyien 
más magvakat ültettek el.


